

回顾篇



2002年5月,从《都市消费》到《数字周刊》,再到《第一卖场》,我们始终如一地关注着卖场的竞争、促销、营销、服务等各个环节,为企业引线搭桥、为商家出谋划策,为卖场开辟更加广泛的发展道路,为市民提供最优质的消费平台……就像河南永乐生活电器营运总监张力曾经所提出的:“卖场这个概念,至少在郑州是晚报第一个提出来的,是一次思路上的革新,一下子就明确了企业的操作方向。”

六年 我们时刻与卖场同步

扎堆竞争 扩张大行其道

2000年9月12日,河南永乐的前身通利家电量贩在郑州家电市场亮相,2001年国美电器挺进中原,2005年苏宁、五星抢滩河南市场,至此,比价格、拼服务、求质量成为当时四大卖场混战的焦点。

从各种资料显示,除郑州二七、碧沙岗、花园路等郑州标志性商圈外,南阳路、金水路商圈,卖场扎堆开店,成为媒体报道的主要焦点。用河南永乐生活电器总经理丁宁的话来说:“我们在郑州开了10家店,在二级市场范围内开了14家店,未来我们还要在三级市场开店,覆盖全省。”

而河南国美电器总经理刘昆则表示:“在郑州我们已经开了7家店,在二级市场20家店覆盖全省。”

“我们也在用自己独特的方式来强化企业的核心

竞争力,目前我们仍然是家电连锁行业内第一个也是唯一一个采用先进的SAP信息系统的公司,基于此系统实现了各种资源的优化整合。”苏宁电器企划部部长丁洁如是说。

河南五星总经理战卉也表示,要加大开店力度。之所以四大卖场展开如此大规模的扩张,在更深层次上原因还是要归结于同质化的竞争。

对于新军大商电器来讲,他们对6年的回顾很少,大商的房福京总经理说:“经过6年的竞争,大家实力相当,策略相当,对于我们刚刚进入郑州市场的大商电器来说,如果硬拼并非是最优策略,因此通过差异化的方式,百货、超市三江并流,多业态组合,多元化发展,才可以建立起品牌价值。”

卖场促销 活动百花齐放

六年间,《郑州晚报·第一卖场》始终如一地关注着各大卖场的促销活动。除每逢周末和重大节日前的大力度报道宣传促销外,在每周五的报纸上《第一卖场》都会有卖场的促销信息,宣传卖场推出的一系列促销活动,巩固着卖场的市场份额,也为读者提供方便。

“2004年,郑晚和永乐电器联合举办‘冰峰行动’到2007年6月已经成功举办五年了,得到了社会的高度关注,并在冰峰行动之冰舞中原社区行中得到了众多市民的喜爱,也受到政府的关注。”河南永乐生活电器总经理丁宁说:“河南永乐共为24个社区7200户家庭进行了免费的空调清洗和维护,前来邀请永乐电器进驻的社区高达100余家。”

而河南国美电器总经理刘昆指出,自国美电器进入河南市场以来。以价格实力,将中原家电市场行情拉低了11%,让广大消费者也因此享受到了的实惠和便利。从2007年的活动以来,每个月均举行了大型促销活动。

国美电器元旦促销销售统帅中原、国美空调节启动国美大上海城店“体验式营销”、国美新集团一周年华诞、国美彩电峰会盛大开启、21周年庆掀起促销风暴,均受到广大消费者好评。

丁洁告诉记者,在营销策略方面,利用先进的信息系统以及全自营的服务平台,广泛开展差异化营销,以品牌宣传和促销推进相结合。2007年,苏宁电器率先在业内启动形象代言人工工程。

战卉则认为有效细分顾客群体,强化主流媒体合作,优化媒介组合的理念才是上上之策。这不仅刷新了郑州卖场和媒体的合作方式,更能有准备的组织活动,强化自身客户群。

“大商电器直对工厂及代理商,通过大单采购、定制、包销、买断等最大限度获得价格优惠,从而保证了家电质优价廉。一改传统百货店内家电区以联营、租赁模式,造成商品高价位的状况。”房福京说。

主题营销 卖场各出奇招

关注卖场营销模式,达到卖场与消费者之间的共赢,提升卖场版可读性,一直是我们追求的目标。六年间,《郑州晚报·第一卖场》陆续报道了企业的营销模式,各大卖场引入系统营销等理念,将经营重心转移到高端市场。卖场的拉力赛式营销已不再停留在价格层面,而是站在为用户创造更多价值的角度上展开。

企业的品牌形象塑造很重要。河南永乐总经理丁宁认为,“为刺激消费促进销售带动行业快速发展,近年来我们策划实施了众多影响广泛的经典市场推广范例,为行业持续开创新局面。尤其今年以来,引入系统营销、诚信互动营销、整合集中营销等理念,将经营重心转移到高端市场,促进了市场的规范集中和行业的健康发展。”

而国美电器以“薄利多销、服务为先”为主题的营销阵势。充分利用连锁优势,通过包销定制、巨额现金采购、产品买断、完善的内部管理等一系列先进运作模式,为中原消费者提供了大量质量一流、价格低廉的家电产品,被家电界称为“价格屠夫”。河南国美总经理刘昆表

示,国美电器还不断总结经验,形成了“商者无域,相融共生”的经营理念;塑造了“谦虚的行业领袖”、“成本控制专家”、“消费行家和服务专家”、“供应链管理专家”的品牌形象,被广大消费者称好。

苏宁电器利用先进的SAP系统实行全会员制营销模式,开展多种形式的促销,通过与《郑州晚报》等合作伙伴结成异业联盟,推出了“十天五夜”、“套餐王”、“家电奥斯卡”等品牌化的促销活动,给消费者带来更多实惠,以及全方位的现代家电消费体验。

河南五星总经理战卉则认为有效细分顾客群体,强化主流媒体合作,优化媒介组合的理念才是上上之策。这不仅刷新了郑州卖场和媒体的合作方式,更能有准备的组织活动,强化自身客户群。

大商电器与百货、超市联动,相互拉动,返券通用,这为消费者带来了莫大的实惠,在电器购物后,所返券不仅可以购置衣物,又可购买食品及家用电器等,可谓是衣、食、住、行全齐,房福京总经理说:“这一点,其他家电商是任何一家都做不到的。”

贴心服务

永无止境

Service(售后无忧)、Solution(整体解决)和Satisfaction(满意体验)的5S服务也成为目前行业领先的服务模式。

而五星电器则秉承百思买倡导的“以顾客为中心”的商业理念,通过有效顾客细分,全面创造顾客价值最大化,“五星电器家电顾问、2小时准时配送、包装代保管、五星贴心保”等一系列领先于行业的特色差异化服务形象已经在消费者心中深深扎根。

对于各种商品来说,质优价廉永远是消费者选购的第一要素,特别是对于家电这样的高价、耐用品来说,高品质就是对美好生活的保障。大商电器对售后服务有着和产品质量一样的严格要求,对于可换不可换的产品坚持更换,可退不可退的产品坚持退货,对于许多维修纠纷,大商电器坚持向消费者倾斜,代表消费者与厂家进行协商,让所有问题都能在大商电器得到妥善解决。

卖场是最重要的终端堡垒,终端的拦截无法避免要充满火药味,唯有强化卖场的营销竞争意识才是上策。郑州晚报“第一卖场”展开了《以顾客满意为导向,以客户服务为中心》系列报道,呼吁企业推广自身的特色服务,才能在激烈的行业竞争当中,成为幸存者。

永乐从一开始便打出了“一样的家电,不一样服务”的口号。坚持“珍视消费尊重权益”、“您满意的微笑,是我们毕生的追求”的根本经营理念。

国美也凭借国际一流的营销模式,改变了原来传统的作为一种全程满足用户的个性化、永久化的价格、产品、服务、增值全程保姆式永续的“卖场销售+售后服务”的方式,成为其他商家效仿的榜样,推动了河南家电商业服务的发展。

2005年,苏宁电器启动了“5315”服务工程,苏宁电器最新Selection(优选精选)、Saving(省心省钱)、

